Банк заданий ВПР по естественно-научной грамотности.
Химия 8 класс.(3.2)
Тип 3.2  
Какой из приведённых в таблице газов тяжелее воздуха, поэтому при утечке из резервуара будет стелиться по земле? (Средняя молярная масса воздуха равна 29 г/моль.) Укажите номер вещества.
_____________________________________________________________________________________

	Содержание верного ответа и указания к оцениванию
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысл)
	Баллы

	Правильный ответ должен содержать следующие элементы: 1) указание газа: сероводород (2); 2) объяснение выбора, например: сероводород, так как его молярная масса (34 г/моль) численно больше молярной массе воздуха (29 г/моль) Объяснение может быть сформулировано иначе.
	

	Правильно указан газ и дано объяснение
	2

	Правильно указан газ
	1

	Газ не указан / указан неправильно независимо от наличия объяснения. ИЛИ Ответ неправильный
	0

	Максимальный балл
	2




Тип 3.2  
На весах уравновешены две закрытые пробками колбы объёмом 1 л и 2 л соответственно. Первую колбу заполнили газом силаном и герметично закрыли. Каким из приведённых в таблице газов следует заполнить вторую колбу, чтобы вернуть весы в состояние равновесия? Укажите номер вещества. 


	Содержание верного ответа и указания к оцениванию
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысл)
	Баллы

	Правильный ответ должен содержать следующие элементы: 1) указание газа: метан (1); 2) объяснение выбора, например: Чтобы весы находились в состоянии равновесия, массы обеих заполненных газами колб должны быть равны. Объём второй колбы в два раза больше объёма первой, поэтому вторая колба должна быть заполнена газом с молярной массой в два раза меньше, чем в первой колбе. Молярная масса силана, поэтому газ во второй колбе должен иметь молярную массу 16 г/моль. Объяснение может быть сформулировано иначе.
	

	Правильно указан газ и дано объяснение
	2

	Правильно указан газ
	1

	Газ не указан / указан неправильно независимо от наличия объяснения. ИЛИ Ответ неправильный
	0

	Максимальный балл
	2




Тип 3.2  

Какой из приведённых в таблице газов имеет при заданных условиях такую же плотность, как и газ фосфин, молярная масса которого равна 34 г/моль? Укажите номер вещества.

______________________________________________________________________________________

	Содержание верного ответа и указания к оцениванию
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысл)
	Баллы

	Правильный ответ должен содержать следующие элементы: 1) указание газа: сероводород (2); 2) объяснение выбора, например: сероводород имеет такую же плотность, как и фосфин, потому что их молярные массы равны. Объяснение может быть сформулировано иначе.
	

	Правильно указан газ и дано объяснение
	2

	Правильно указан газ
	1

	Газ не указан / указан неправильно независимо от наличия объяснения. ИЛИ Ответ неправильный
	0

	Максимальный балл
	2




Тип 3.2  
В вашем распоряжении имеется пустая колба. Каким из приведённых в таблице газов следует наполнить эту колбу, чтобы её масса была максимальной? Укажите номер вещества.
_____________________________________________________________________________________

	Содержание верного ответа и указания к оцениванию
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысл)
	Баллы

	Правильный ответ должен содержать следующие элементы: 1) указание газа: бромоводород (2); 2) объяснение выбора, например: согласно закону Авогадро, в равных объёмах газов, взятых при одинаковых температуре и давлении, содержится равное число молекул; поскольку молярная масса HBr больше молярной массы HCl и CO2, то максимальную массу будет иметь колба с бромоводородом. Объяснение может быть сформулировано иначе.
	

	Правильно указан газ и дано объяснение
	2

	Правильно указан газ
	1

	Газ не указан / указан неправильно независимо от наличия объяснения. ИЛИ Ответ неправильный
	0

	Максимальный балл
	2




Тип 3.2  
Каким из приведённых в таблице газов следует наполнить шарик с практически невесомой оболочкой, чтобы он оказался существенно легче воздуха и смог взлететь? (Средняя молярная масса воздуха равна 29 г/моль.) Укажите номер вещества.
_____________________________________________________________________________________


	Содержание верного ответа и указания к оцениванию
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысл)
	Баллы

	Правильный ответ должен содержать следующие элементы: 1) указание газа: метан (2); 2) объяснение выбора, например: метан легче воздуха, потому что М(СН4) <Мср(воздух). Объяснение может быть сформулировано иначе
	

	Правильно указан газ и дано объяснение
	2

	Правильно указан газ
	1

	Газ не указан / указан неправильно независимо от наличия объяснения. ИЛИ Ответ неправильный
	0

	Максимальный балл
	2




Тип 3.2  
Каким из приведённых в таблице газов следует наполнить шарик с практически невесомой оболочкой, чтобы он оказался тяжелее воздуха и не смог взлететь? (Средняя молярная масса воздуха равна 29 г/моль.) Укажите номер вещества.
_____________________________________________________________________________________


	Содержание верного ответа и указания к оцениванию
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысл)
	Баллы

	Правильный ответ должен содержать следующие элементы: 1) указание газа: пропан (3); 2) объяснение выбора, например: пропаном, так как его молярная масса (44 г/моль) численно больше молярной массы воздуха (29 г/моль). Объяснение может быть сформулировано иначе.
	

	Правильно указан газ и дано объяснение
	2

	Правильно указан газ
	1

	Газ не указан / указан неправильно независимо от наличия объяснения. ИЛИ Ответ неправильный
	0

	Максимальный балл
	2




Тип 3.2  
Какой из приведённых в таблице газов следует смешать с кислородом, чтобы образовалась газовая смесь с такой же плотностью, что и воздух? (Средняя молярная масса воздуха равна 29 г/моль.) Укажите номер вещества.
_____________________________________________________________________________________


	Содержание верного ответа и указания к оцениванию
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысл)
	Баллы

	Правильный ответ должен содержать следующие элементы: 1) указание газа: неон (1); 2) объяснение выбора, например: молярная масса кислорода больше средней молярной массы воздуха, поэтому для получения газовой смеси с плотностью, равной плотности воздуха, следует взять газ с молярной массой меньше 29 г/моль, т. е. неон. Объяснение может быть сформулировано иначе.
	

	Правильно указан газ и дано объяснение
	2

	Правильно указан газ
	1

	Газ не указан / указан неправильно независимо от наличия объяснения. ИЛИ Ответ неправильный
	0

	Максимальный балл
	2




Тип 3.2  
Какой из приведённых в таблице газов следует смешать с водородом, чтобы образовалась газовая смесь с такой же плотностью, что и воздух? (Средняя молярная масса воздуха равна 29 г/моль.) Укажите номер вещества.
_____________________________________________________________________________________


	Содержание верного ответа и указания к оцениванию
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысл)
	Баллы

	Правильный ответ должен содержать следующие элементы: 1) указание газа: бромоводород  (1); 2) объяснение выбора, например: Молярная масса водорода меньше средней молярной массы воздуха, поэтому для получения газовой смеси с плотностью, равной плотности воздуха, следует взять газ с молярной массой больше 29 г/моль, т. е. бромоводород. Объяснение может быть сформулировано иначе.
	

	Правильно указан газ и дано объяснение
	2

	Правильно указан газ
	1

	Газ не указан / указан неправильно независимо от наличия объяснения. ИЛИ Ответ неправильный
	0

	Максимальный балл
	2




Тип 3.2  
Какой из приведённых в таблице газов имеет при заданных условиях такую же плотность, как и газ фосфин молярная масса которого равна 34 г/моль? Укажите номер вещества. Укажите номер вещества и объясните сделанный вами выбор.
_____________________________________________________________________________________

	Содержание верного ответа и указания к оцениванию
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысл)
	Баллы

	Правильный ответ должен содержать следующие элементы: 1) указание газа: фторметан (3); 2) объяснение выбора, например: фторметан, так как его молярная масса (34 г/моль) численно равна молярной массе фосфина (34 г/моль). Объяснение может быть сформулировано иначе.
	

	Правильно указан газ и дано объяснение
	2

	Правильно указан газ
	1

	Газ не указан / указан неправильно независимо от наличия объяснения. ИЛИ Ответ неправильный
	0

	Максимальный балл
	2



Тип 3.2  
Какой из приведённых в таблице газов имеет при заданных условиях такую же плотность, как и угарный газ молярная масса которого равна 28 г/моль? Укажите номер вещества.
_____________________________________________________________________________________


	Содержание верного ответа и указания к оцениванию
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысл)
	Баллы

	Правильный ответ должен содержать следующие элементы: 1) указание газа: азот (1); 2) объяснение выбора, например: азот имеет такую же плотность, как и угарный газ, потому что их молярные массы равны. Объяснение может быть сформулировано иначе
	

	Правильно указан газ и дано объяснение
	2

	Правильно указан газ
	1

	Газ не указан / указан неправильно независимо от наличия объяснения. ИЛИ Ответ неправильный
	0

	Максимальный балл
	2



Банк заданий по естественно-научной грамотности.
Химия 8 класс.
Тип заданий 5 (5.1-5.2)
I. Восьмиклассница Света съела за чаем 60 г сгущённого молока («сгущёнки»).
5.1. Используя данные приведённой ниже таблицы, определите, какую массу жиров получил при этом организм девушки. Ответ подтвердите расчётом.
Содержание жиров в некоторых молочных продуктах

	
Продукт
	Кефир жирный
	
Ряженка
	Молоко сгущённое
	Творог жирный
	Творожная масса

	Массовая доля жиров, %
	
3,2
	
6,0
	
8,3
	
18,0
	
23,0


Решение: 	


Ответ:  	

5.2. Какую долю суточной физиологической нормы (90 г) составляет потреблённое Светой количество жиров? Ответ подтвердите расчётом.
Решение: 	


Ответ:  	


II. 
Восьмиклассница Настя отдыхала летом с родителями на море и привезла оттуда домой банку с морской водой.
В сентябре в школьной лаборатории Настя провела такой опыт: в большую фарфоровую чашку налила 250 г морской воды и упарила её на электрической плитке досуха. Масса полученного твёрдого остатка солей составила 2,75 г.
5.1. По результатам проведённого опыта вычислите массовую долю солей в образце морской воды (солёность моря). Используя данные приведённой ниже таблицы, определите, на каком море отдыхала в этом году Настя.
Солёность некоторых морей Мирового океана

	Море
	Балтийское
	Азовское
	Чёрное
	Средиземное
	Красное

	Массовая доля солей, %
	0,7
	1,1
	1,8
	3,9
	4,1


Решение:	

Ответ: 	

5.2. Какую массу твёрдого остатка солей должна была бы получить Настя при упаривании пробы морской воды массой 250 г, если бы она отдыхала на Мраморном море, солёность которого составляет 2,6%? Ответ подтвердите расчётом.
Решение:	

Ответ: 	

III. 
Восьмиклассница Света съела за чаем кусочек слоёного торта массой 150 г.
5.1. Используя данные приведённой ниже таблицы, определите, какую массу жиров получил при этом организм девушки. Ответ подтвердите расчётом.
Содержание некоторых компонентов в слоёном торте

	Компонент
	Вода
	Белки
	Жиры
	Углеводы

	Массовая доля, %
	
13,0
	
5,0
	
37,4
	
44,0



Решение: 	


Ответ:  	

5.2. Какую долю суточной физиологической нормы (90 г) составляет потреблённое Светой количество жиров? Ответ подтвердите расчётом.
Решение: 	


Ответ:  	



IV. 

Восьмиклассник Пётр съел за обедом 160 г жареного картофеля.
5.1. Используя данные приведённой ниже таблицы, определите, какую массу жиров получил при этом организм юноши. Ответ подтвердите расчётом.
Содержание жиров в некоторых овощных блюдах

	
Блюдо
	Свёкла отварная
	Картофель отварной
	Капуста тушёная
	Морковные котлеты
	Картофель жареный

	Массовая доля жиров, %
	
0,0
	
0,4
	
3,3
	
6,8
	
9,5


Решение: 	


Ответ:  	

5.2. Какую долю суточной физиологической нормы (90 г) составляет потреблённое Петром количество жиров? Ответ подтвердите расчётом.
Решение: 	


Ответ:  	


V. 
Восьмиклассник Игорь съел за обедом 120 г отварного судака.
5.1. Используя данные приведённой ниже таблицы, определите, какую массу жиров получил при этом организм юноши. Ответ подтвердите расчётом.
Содержание жиров в некоторых блюдах

	
Изделие
	Судак отварной
	Треска жареная
	Курица отварная
	Яйцо всмятку
	Яичница глазунья

	Массовая доля жиров, %
	
1,3
	
5,1
	
7,4
	
11,6
	
20,9


Решение: 	


Ответ:  	

5.2. Какую долю суточной физиологической нормы (90 г) составляет потреблённое Игорем количество жиров? Ответ подтвердите расчётом.
Решение: 	


Ответ:  	


VI. 
Восьмиклассник Михаил съел 150 г винограда без косточек (кишмиша).
5.1. Используя данные приведённой ниже таблицы, определите, какую массу углеводов получил при этом организм юноши. Ответ подтвердите расчётом.
Содержание некоторых компонентов в винограде без косточек (кишмише)

	Компонент
	Вода
	Белки
	Жиры
	Углеводы

	Массовая доля, %
	
18,0
	
2,3
	
нет
	
66,0


Решение: 	


Ответ:  	

5.2. Какую долю суточной физиологической нормы (400 г) составляет потреблённое Михаилом количество углеводов? Ответ подтвердите расчётом.
Решение: 	


Ответ:  	


VII. 
Восьмиклассница Лариса съела за обедом порцию жареной трески массой 180 г.
5.1. Используя данные приведённой ниже таблицы, определите, какую массу жиров получил при этом организм девушки. Ответ подтвердите расчётом.
Содержание жиров в некоторых блюдах

	Изделие
	Судак отварной
	Треска жареная
	Курица отварная
	Яйцо всмятку
	Яичница глазунья

	Массовая доля жиров, %
	1,3
	5,1
	7,4
	11,6
	20,9


Решение:	

Ответ: 	

5.2. Какую долю суточной физиологической нормы (90 г) составляет потреблённое Ларисой количество жиров? Ответ подтвердите расчётом.
Решение:	

Ответ: 	

VIII. 
Восьмиклассница Лена выпила после завтрака 50 г сока шиповника.
5.1. Используя данные приведённой ниже таблицы, определите, какую массу углеводов получил при этом организм девушки. Ответ подтвердите расчётом.
Содержание углеводов в некоторых соках

	Сок
	Лимонный
	Чёрно-
смородиновый
	Яблочный
	Абрикосовый
	Шиповника

	Массовая доля углеводов, %
	
2,5
	
7,9
	
9,1
	
13,7
	
17,6


Решение: 	


Ответ:  	

5.2. Какую долю суточной физиологической нормы (400 г) составляет потреблённое Леной количество углеводов? Ответ подтвердите расчётом.
Решение: 	


Ответ:  	

IX. 
Восьмиклассница Настя съела за ужином 80 г отварной курятины.
5.1. Используя данные приведённой ниже таблицы, определите, какую массу жиров получил при этом организм девушки. Ответ подтвердите расчётом.
Содержание жиров в некоторых блюдах

	Изделие
	Судак отварной
	Треска жареная
	Курица отварная
	Яйцо всмятку
	Яичница глазунья

	Массовая доля жиров, %
	1,3
	5,1
	7,4
	11,6
	20,9


Решение:	

Ответ: 	

5.2. Какую долю суточной физиологической нормы (90 г) составляет потреблённое Настей количество жиров? Ответ подтвердите расчётом.
Решение:	

Ответ: 	


X. 
Восьмиклассница Света съела за чаем две конфеты «Ассорти» массой 15,0 г каждая.
5.1. Используя данные приведённой ниже таблицы, определите, какую массу жиров получил при этом организм девушки. Ответ подтвердите расчётом.
Содержание некоторых компонентов в конфетах «Ассорти»

	Компонент
	Вода
	Белки
	Жиры
	Углеводы

	Массовая доля, %
	0,8
	5,2
	35,0
	57,4


Решение:	

Ответ: 	

5.2. Какую долю суточной физиологической нормы (90 г) составляет потреблённое Светой количество жиров? Ответ подтвердите расчётом.
Решение:	

Ответ: 	

Ответы.
I. 
5.1.
	Содержание верного ответа и указания по оцениванию
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла)
	Баллы

	Должен быть приведён расчёт и дан правильный ответ:
m(жиров) = 60 г × 0,083 = 4,98 г
	

	Дан расчёт, обоснованно приведший к правильному ответу
	1

	Расчёт не привёл к правильному ответу.
ИЛИ Расчёт отсутствует / проведён неправильно независимо от наличия правильного ответа.
ИЛИ Ответ неправильный
	0

	Максимальный балл
	1


5.2
	Содержание верного ответа и указания по оцениванию
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла)
	Баллы

	Должен быть приведён расчёт и дан правильный ответ:
α = 4,98 г / 90 г = 0,055 (или 5,5%)
	

	Дан расчёт, обоснованно приведший к правильному ответу
	1

	Расчёт не привёл к правильному ответу.
ИЛИ Расчёт отсутствует / проведён неправильно независимо от наличия правильного ответа.
ИЛИ Ответ неправильный
	0

	Максимальный балл
	1


 II.  
5.1
	J	Содержание верного ответа и указания по оцениванию
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла)
	Баллы

	Должен быть приведён расчёт и дан правильный ответ: ω(солей) = (2,75 г / 250 г) × 100% = 1,1%. Море Азовское
	

	Дан расчёт, обоснованно приведший к правильному ответу
	1

	Расчёт не привёл к правильному ответу.
ИЛИ Расчёт отсутствует / проведён неправильно независимо от наличия правильного ответа.
ИЛИ Ответ неправильный
	0

	Максимальный балл
	1


5.2
	Содержание верного ответа и указания по оцениванию
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла)
	Баллы

	Должен быть приведён расчёт и дан правильный ответ:
m(солей) = 250 г × 0,026 = 6,5 г
	

	Дан расчёт, обоснованно приведший к правильному ответу
	1

	Расчёт не привёл к правильному ответу.
ИЛИ Расчёт отсутствует / проведён неправильно независимо от наличия правильного ответа.
ИЛИ Ответ неправильный
	0

	Максимальный балл
	1



III.  
5.1
	J	Содержание верного ответа и указания по оцениванию
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла)
	Баллы

	Должен быть приведён расчёт и дан правильный ответ:
m(жиров) = 150 г × 0,374 = 56,1 г
	

	Дан расчёт, обоснованно приведший к правильному ответу
	1

	Расчёт не привёл к правильному ответу.
ИЛИ Расчёт отсутствует / проведён неправильно независимо от наличия правильного ответа.
ИЛИ Ответ неправильный
	0

	Максимальный балл
	1


5.2
	Содержание верного ответа и указания по оцениванию
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла)
	Баллы

	Должен быть приведён расчёт и дан правильный ответ:
α = 56,1 г / 90 г = 0,623 (или 62,3%)
	

	Дан расчёт, обоснованно приведший к правильному ответу
	1

	Расчёт не привёл к правильному ответу.
ИЛИ Расчёт отсутствует / проведён неправильно независимо от наличия правильного ответа.
ИЛИ Ответ неправильный
	0

	Максимальный балл
	1



 IV. 
5.1
	Содержание верного ответа и указания по оцениванию
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла)
	Баллы

	Должен быть приведён расчёт и дан правильный ответ:
m(жиров) = 160 г × 0,095 = 15,2 г
	

	Дан расчёт, обоснованно приведший к правильному ответу
	1

	Расчёт не привёл к правильному ответу.
ИЛИ Расчёт отсутствует / проведён неправильно независимо от наличия правильного ответа.
ИЛИ Ответ неправильный
	0

	Максимальный балл
	1



5.2
	Содержание верного ответа и указания по оцениванию
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла)
	Баллы

	Должен быть приведён расчёт и дан правильный ответ:
α = 15,2 г / 90 г = 0,169 (или 16,9%)
	

	Дан расчёт, обоснованно приведший к правильному ответу
	1

	Расчёт не привёл к правильному ответу.
ИЛИ Расчёт отсутствует / проведён неправильно независимо от наличия правильного ответа.
ИЛИ Ответ неправильный
	0

	Максимальный балл
	1


 
V.
5.1
	J	Содержание верного ответа и указания по оцениванию
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла)
	Баллы

	Должен быть приведён расчёт и дан правильный ответ:
m(жиров) = 120 г × 0,013 = 1,56 г
	

	Дан расчёт, обоснованно приведший к правильному ответу
	1

	Расчёт не привёл к правильному ответу.
ИЛИ Расчёт отсутствует / проведён неправильно независимо от наличия правильного ответа.
ИЛИ Ответ неправильный
	0

	Максимальный балл
	1


5.2
	Содержание верного ответа и указания по оцениванию
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла)
	Баллы

	Должен быть приведён расчёт и дан правильный ответ:
α = 1,56 г / 90 г = 0,017 (или 1,7%)
	

	Дан расчёт, обоснованно приведший к правильному ответу
	1

	Расчёт не привёл к правильному ответу.
ИЛИ Расчёт отсутствует / проведён неправильно независимо от наличия правильного ответа.
ИЛИ Ответ неправильный
	0

	Максимальный балл
	1


 
VI.
5.1
	J	Содержание верного ответа и указания по оцениванию
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла)
	Баллы

	Должен быть приведён расчёт и дан правильный ответ:
m(углеводов) = 150 г × 0,66 = 99,0 г
	

	Дан расчёт, обоснованно приведший к правильному ответу
	1

	Расчёт не привёл к правильному ответу.
ИЛИ Расчёт отсутствует / проведён неправильно независимо от наличия правильного ответа.
ИЛИ Ответ неправильный
	0

	Максимальный балл
	1



5.2
	Содержание верного ответа и указания по оцениванию
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла)
	Баллы

	Должен быть приведён расчёт и дан правильный ответ:
α = 99,0 г / 400 г = 0,248 (или 24,8%)
	

	Дан расчёт, обоснованно приведший к правильному ответу
	1

	Расчёт не привёл к правильному ответу.
ИЛИ Расчёт отсутствует / проведён неправильно независимо от наличия правильного ответа.
ИЛИ Ответ неправильный
	0

	Максимальный балл
	1



VII.
5.1
	Содержание верного ответа и указания по оцениванию
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла)
	Баллы

	Должен быть приведён расчёт и дан правильный ответ:
m(жиров) = 180 г × 0, 051 = 9,18 г
	

	Дан расчёт, обоснованно приведший к правильному ответу
	1

	Расчёт не привёл к правильному ответу.
ИЛИ Расчёт отсутствует / проведён неправильно независимо от наличия правильного ответа.
ИЛИ Ответ неправильный
	0

	Максимальный балл
	1


5.2
	Содержание верного ответа и указания по оцениванию
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла)
	Баллы

	Должен быть приведён расчёт и дан правильный ответ:
α = 9,18 г / 90 г = 0,102 (или 10,2%)
	

	Дан расчёт, обоснованно приведший к правильному ответу
	1

	Расчёт не привёл к правильному ответу.
ИЛИ Расчёт отсутствует / проведён неправильно независимо от наличия правильного ответа.
ИЛИ Ответ неправильный
	0

	Максимальный балл
	1



VIII. 
5.1
	J	Содержание верного ответа и указания по оцениванию
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла)
	Баллы

	Должен быть приведён расчёт и дан правильный ответ:
m(углеводов) = 50 г × 0,176 = 8,8 г
	

	Дан расчёт, обоснованно приведший к правильному ответу
	1

	Расчёт не привёл к правильному ответу.
ИЛИ Расчёт отсутствует / проведён неправильно независимо от наличия правильного ответа.
ИЛИ Ответ неправильный
	0

	Максимальный балл
	1



5.2
	Содержание верного ответа и указания по оцениванию
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла)
	Баллы

	Должен быть приведён расчёт и дан правильный ответ:
α = 8,8 г / 400 г = 0,022 (или 2,2%)
	

	Дан расчёт, обоснованно приведший к правильному ответу
	1

	Расчёт не привёл к правильному ответу.
ИЛИ Расчёт отсутствует / проведён неправильно независимо от наличия правильного ответа.
ИЛИ Ответ неправильный
	0

	Максимальный балл
	1



IX.
5.1
	Содержание верного ответа и указания по оцениванию
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла)
	Баллы

	Должен быть приведён расчёт и дан правильный ответ:
m(жиров) = 80 г × 0,074 = 5,92 г
	

	Дан расчёт, обоснованно приведший к правильному ответу
	1

	Расчёт не привёл к правильному ответу.
ИЛИ Расчёт отсутствует / проведён неправильно независимо от наличия правильного ответа.
ИЛИ Ответ неправильный
	0

	Максимальный балл
	1



5.2
	Содержание верного ответа и указания по оцениванию
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла)
	Баллы

	Должен быть приведён расчёт и дан правильный ответ:
α = 5,92 г / 90 г = 0,0658 (или 6,58%)
	

	Дан расчёт, обоснованно приведший к правильному ответу
	1

	Расчёт не привёл к правильному ответу.
ИЛИ Расчёт отсутствует / проведён неправильно независимо от наличия правильного ответа.
ИЛИ Ответ неправильный
	0

	Максимальный балл
	1



X.

5.1
	Содержание верного ответа и указания по оцениванию
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла)
	Баллы

	Должен быть приведён расчёт и дан правильный ответ:
m(жиров) = 2 × 15 г × 0,350 = 10,5 г
	

	Дан расчёт, обоснованно приведший к правильному ответу
	1

	Расчёт не привёл к правильному ответу.
ИЛИ Расчёт отсутствует / проведён неправильно независимо от наличия правильного ответа.
ИЛИ Ответ неправильный
	0

	Максимальный балл
	1



5.2
	Содержание верного ответа и указания по оцениванию
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла)
	Баллы

	Должен быть приведён расчёт и дан правильный ответ:
α = 10,5 г / 90 г = 0,117 (или 11,7%)
	

	Дан расчёт, обоснованно приведший к правильному ответу
	1

	Расчёт не привёл к правильному ответу.
ИЛИ Расчёт отсутствует / проведён неправильно независимо от наличия правильного ответа.
ИЛИ Ответ неправильный
	0

	Максимальный балл
	1
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Coxepanne BepHOTo 0TBETA B YKA3AHAS 10 ONEHNBARNIO
(momyckaroTes HHBIE GOPMYIHPOBKH OTBETA, HE HCKAKAIOIINE IO CMEICTA)

Baxas

SaeMeHTH oTBeTa:

1) Onpezenés 0GBEM IpyAa i ONPEACICHA KOHICHTPALIA HHTPATOB B HEM:

V (apyaa) =21 1,6=33,6 x°

Coxeprxarnue ruTpaTos = 336 / 33,6 = 10 r/s’

2) Copmymmposan Bsisox o npessumerm TIIK:

KOHICHTPANHA HHTPATOB B IPyAy IPEBBINACT MOKA3ATEMs 9 T/AL:

3) CopMyTmpOBaHO OIHO MPEATOKSHHE NO CHIKCHHIO CONCPKAHHA HHTPATOB B
mpyxy.

Bo3MOKHbIC BAPHAHTEI: Gollee TIATEbHA OTHCTKA BOAB AT NPyIa

OTBeT NpaBHIbHbIH 1 NOMHBIH, COACPANT Bee HAIBARABIC BBIIC SICMERTEL

TIpasmis o 3AACARE! A5A 13 AAIBARHBIX FIIC HIENEHTOR OTRETA

TIpasabo 3aMACAR OXMF H3 RAIBANABIX BBIIE SIEMEHTOR OTBSTA

Bee S1CMCHTHI OTBCTa 3AMHCANBL HEBEPHO

Maxcumanouviii 6ann

o | |w
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OxemM W3 BEKHBX MOHATH B OKONOMHH H XHMEH BIACTCA (IPEACTBHO XOMYCTHMAd
xomuertpamusy (IIK). TIIK — 5To Taxas KOHICHTAINA BemeCTBA B OKpyAaiomel cpere.
KOTOpaA NpH [OBCCIHCBHOM BOSICHCTBHH B TeUCHHE ATHTCTBHOO BPEMEHH HE OKASBIBACT
IPAMOrO HWIH KOCBEHHOTO HEGIATONPHATHOTO BIAAHIA Ha HACTOAIICE HTH 6y AYIICE IOKOTICHAE, HE
CHKAET PABOTOCTIOCOBHOCTH HETOBEKA, HE YXYMACT EX0 CAMOUYBCTBHA H YCTOBHiK AKH3HIL.

TIJTK yraporo rasa B B037yXe FITHX HOMCTIEHT COCTARTAST 3 3r/sr .

B DOMeIeHmN ¢ MEYHBIM OTOIIEHHEM mIOMamsio 16 M’ B BICOTOM moTomka 2 M S0 e m3-3a
HEMOTHOrO CTOpAHHMA YTIA B MEWH B BOSIYX BHUIETHTOCH 124 MT yraproro rasa. OmpezemTe
TOATBEpAHTE PACYETAMH, NPEBBINACT JIH KOHIEHTPAMA YTapHOTO rasa B BO3AYXE NAHHOTO
novemerms smauerne IIIK. IIpeInoxuTe CrOCoS. MO3BOIMIOMMH CHESHTS KOHICHTPALHIO
YTapHOT© rasa B NOMEIICHHH.

Ortser:
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Coxepanne BepHOTo 0TBETA B YKA3AHAS 10 ONEHNBARNIO
(momyckaroTes HHBIE GOPMYIHPOBKH OTBETA, HE HCKAKAIOIINE IO CMEICTA)

Baxas

ieMeHTH oTBeTa:

1) Onpexenén 06BEM HOMEIERNA 1 OUpEAENeHa KOHIEHTPALIA YTAPHOLO ra3a B HEM:
V (movemenmz) = 16 - 2,5 = 40 »®

Conepsxanmue yrapsoro rasa = 124 /40 = 3,1 mr/n’

2) Copopmymposan BrBon o mpessmenm TIK:

KOHICHTPALHA YTapHOTO ra3a B IOMEIICHNH NPEBBINACT MOKA3ATEMb 3 M/ :

3) CopMyTHPOBAFHO 0HO IPEVIOKERNE 10 CHIDKEHHIO COIEPAARMA YTAPHOTO Ia3a B
ToMemerHH.

Bo3MOKHbIC BAPHAKTEL: 3aMEHA IETHOTO OTOILICHAA HA Ta30B0€ HIIH SICKTPHICCKOE;
| perynsproe nposeTpuBaRTe (BeHTHIALIT) HOMEmERH

OTBeT NpaBMIbHbI 1 NOMHBIH, COACPAKNT Bee HASBARRBIC BINE SICMERTEL

TIpapibo 3AMACARE! ABA 13 AAIBARHABIX FUIC HIENMEHTOR OTRETA

TIpasabio 3aMACAR OXMF H3 RAIBANFBIX BBIIE SICMEHTOR OTBSTA

Bee S1CMCHTHI OTBCTa 3AMHCANBL HEBEPHO

Maxcumanouviii 6ann

oo |w
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OxemM W3 BEKHBIX MOHATHH B OKONOMHH H XHMEH ABIACTCA (IPEACTBHO XOMYCTHMAd
xomuertpamusy (IJIK). TIIK — 5T0 Takas KOHUEHTPAINA BPEIHOTO BEIECTEA B OKpyAaiomelt
cpefte. TpHCYTCTBYA B KOTOpOI HOCTOSHHO, JAHHOE BENIECTEO He OKAHBACT NPAMOTO HIH
KOCBEHHOTO HEGATONPHATHOTO BINAHIA Ha HACTOAIEE HWIH GyAyIiee NOKOTEHNE B TeweHNe Beel
JDHH, He CHIKACT PAGOTOCTIOCOGHOCTH UCTOBEKA, HE YXYAWACT Cro  CAMOSYBCTBHA
 yeTosui xusHA.

TIIK napos pTyTH B Bo3ayxe coctaset 0,0003 Mr/vr.

B xowmare miomamso 20 M. ¢ BBICOTOH MOTOTKA 2.5 M pasOHTH PTYTHBII TCPMOMCTP.
OnpeneTe H MOATBEpAHTE PACIETAMH. NPEBHINACT TH KOHICHTPAIHA NapoB PTYTH B BO3AYXe
JaRHOro moMemerms sauchme IIIK. ccam B Bo3Ayx mpm STom memapmics 0.2 MI pTyTH.
TIpeAT0KHTe CII0CO6, H03BOMOMEI CHA3HTS KOHICHTPAITHIO TAPOB PTYTH B OMCIICHHIL.

Ortser:
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Coxepanne BepHOTo 0TBETA B YKA3AHAS 10 ONEHNBARNIO
(momyckaroTes HHBIE GOPMYIHPOBKH OTBETA, HE HCKAKAIOIINE IO CMEICTA)

Baxas

eMeHTH oTBeTa:

1) Onpezenést 05w&M noMeImernz, 1 OMpEAETIEHA KORUEHTPAII HAPOB PTYTH B HEM:
V(nomemesma) = 20 - 2,5 = 50 »°

Kommerpanus mapos pryta = 0.2 / 50 = 0,004 sr/s®

2) Cpopaymposan BeiBox o mpessmesmn TIIK napos pryTH B moMemesmi: Gomee
0.0003 Mriae’.

3) CdopMyTHPOBAHO OTHO MPETONCHHS TO CHIDKCHWIO COISPRAHEA PTYTH
B BO3AXC IOMCIICHNA: HHTCHCHBHOE IPOBSTPHBAHNE (BEHTHIANNA) IOMCIICHHA

OTBeT NpaBMIbHb 1 NOMHBIH, COACPAKNT Bee HATBARKBIC BHINC SICMERTS OTBETa

TIpasmis o 3AACARE! A5A 13 AAIBARHBIX FIIC HIENEHTOR OTRETA

TIpasabo 3aMACAR OXMF H3 RAIBANABIX BBIIE SIEMEHTOR OTBSTA

Bee 21CMCHTSI OTBCTa 3AMHCANbL HCBEPHO

Maxcumanouviii 6ann
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OZHHM W3 BAXHSX NORATH B OKOTOTHH H XHMHN fBTACTCH (OPEACTHHO JONyCTHMAZ
xomuertpamusy (IJIK). TIIK — 5T0 Takas KOHUEHTPAINA BPEIHOTO BEIECTEA B OKpyAaiomelt
cpefte. TpHCYTCTBYA B KOTOpOI HOCTOSHHO, JAHHOE BENIECTEO He OKAHBACT NPAMOTO HIH
KOCBEHHOTO HEGATONPHATHOTO BINAHIA Ha HACTOAIEE HWIH GyAyIiee NOKOTEHNE B TeweHNe Beel
JDHH, He CHIKACT PAGOTOCTIOCOGHOCTH UCTOBEKA, HE YXYAWACT Cro  CAMOSYBCTBHA
 yeTosui xusHA.

TIIK napos pTyTH B Bo3ayxe coctaset 0,0003 Mr/vr.

B xowmare miomamso 20 M. ¢ BBICOTOH MOTOTKA 2.5 M pasOHTH PTYTHBII TCPMOMCTP.
OnpeneTe H MOATBEpAHTE PACIETAMH. NPEBHINACT TH KOHICHTPAIHA NapoB PTYTH B BO3AYXe
JaRHOro moMemerms sauchme IIIK. ccam B Bo3Ayx mpm STom memapmics 0.2 MI pTyTH.
TIpeAT0KHTe CII0CO6, H03BOMOMEI CHA3HTS KOHICHTPAITHIO TAPOB PTYTH B OMCIICHHIL.

Ortser:
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Coxepanne BepHOTo 0TBETA B YKA3AHAS 10 ONEHNBARNIO
(momyckaroTes HHBIE GOPMYIHPOBKH OTBETA, HE HCKAKAIOIINE IO CMEICTA)

Baxas

SiteMeHTH oTBeTa:
1) Onpeztenéss 0GBEM MOMETIEHI, H ONpETETeHA KOHICHTPAIIA TAPOB PTYTH B HEM:
V(nomemennz) =20 - 2,5 =50 &

Kormuentpamas napos pryta = 0,2 / 50 = 0,004 mr/»’

2) Cpopaymposan BeiBox o mpessmesmn TIIK napos pryTH B moMemesmi: Gomee
0.0003 Mriae’.

3) CdopMyTHPOBAHO OTHO MPETONCHHS TO CHIDKCHWIO COISPRAHEA PTYTH
B BO3AXC IOMCIICHNA: HHTCHCHBHOE IPOBSTPHBAHNE (BEHTHIANNA) IOMCIICHHA

OTBeT NpaBMIbHb 1 NOMHBIH, COACPAKNT Bee HATBARKBIC BHINC SICMERTS OTBETa

TIpasmis o 3AACARE! A5A 13 AAIBARHBIX FIIC HIENEHTOR OTRETA

TIpasabo 3aMACAR OXMF H3 RAIBANABIX BBIIE SIEMEHTOR OTBSTA

Bee 21CMCHTSI OTBCTa 3AMHCANbL HCBEPHO

Maxcumanouviii 6ann
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OZHHM W3 BAXHSX NORATH B OKOTOTHH H XHMHN fBTACTCH (OPEACTHHO JONyCTHMAZ
xomuertpamusy (IJIK). TIIK — 5T0 Takas KOHUEHTPAINA BPEIHOTO BENECTEA B OKpyaiomelt
Cpezie. IPHCYTCTBYS B KOTOpOH MOCTOSHHO, AAHHOE BEMIECTBO HE OKATBBACT B TSHCHIS BecH KI3HH
IPAMOFO WA KOCBEHHOTO HEGIATONPHATHOTO BIAAHIA Ha HACTOAIIEE HTH Gy AYIIIce IOKOTICHAE, HE
CHIKAET PAGOTOCTOCOBHOCTI YMET0BEKA, He YXYAIMACT Ero CaMOTyBCTBHAH YCIOBHI KH3HIL.

TI/IK akpoienna B Bo3TyXe padouet 308 cocTasAet 0.2 MI/ALC.

B pabotucM MOMCIICHEH CToloBofi Miomamsio 25 M’ H BhicoToif moTorxa 2.8 M B mpomecce
THTETBEOM TeMTOBOl 06PAGOTKI AKNPA B BOIAYX BEIETIOCH 21 MI akporensa. OmpetemuTe n
TOATBEpANTE PACTETAMH, NPEBHINACT IH KOHIEHTPALHA AKPOTEHHA B BOAYXE IAHHOTO
novemerms smauerne IIIK. IIpeInoxuTe CrOCoS. MO3BOAMIOMM CHESHTS KOHICHTPALHIO
axpo7eHHa B HoMemeHT.

Ortser:
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Coaepaniie BepHOTO OTBETA § YRASAHEA HO ONEHNBARTIO
(somycxazoTes mABIc GOpMYTHPOBKH OTBETa. He HCKAKAIONIAS CTO CMBICTR)

Baxas

SaeNeHTH oTBeTa:
1) Onpexenés 0GBéM NOMCICHNA, W ONPEACTeHA KOHUCHTPALNA AKPOTEHHA
B HEM:

V(novemennz) = 2.8 - 25 =70 »®

Konmerntpanns axpoaensa = 21 / 70 = 0,3 ur/ac’.

2) Cpoparymuposass Bb1Box 0 npessimerin IIIK.

3HaucHNe KOHUCHTPAUNN AQKPOICHHA B HOMCHICHEN [OPEBBINACT MOKA3ATETh
0.2 ur/aP.

3) CopMynHPOBAHO OIHO NPEITOKSHNE MO CHIASHHIO COICPAAHIA AKPOTCHHA
B HoMemeHHI.

BosMOKHBIC BApHATS PEryIAPHAT 3AMCHA SKHPA: PEryTAPHOS TPOBCTPHBAHHC
(serrmAmma) nodMemerun

OTBeT NpaBIHbHB 1 NOHBII. COACPANT Bee HASBARKBIC BBIIC SICMERTEL

TIpapmso 3AMACARE! 463 13 AAIBARFBIE FIIC SIEMEHTOR OTRTA

TIpapsio 3aMICAR OXMF 13 RAYBANABL BEIIE SICMEHTOR OTBSTA

Bee 57CMCHTH OTBCTa 3AMHCARbI HCBEPHO. IIH OTBET OTCYTCTBYeT

Maxcumanouviii 6ann
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OIHEM W3 BAXHBIX TOHATHH B SKOTOTHH H XHVHH ABIACTCA (NPEISTHHO TOMYCTHMAR
xormerTpamay (IIK). TI/TK — 5To Takas KOHNCHTPAUEA BEICCTBA B OKpYKamomel cpee.
KOTOpAf TH TOBCEIHEBHOM BO3ICHCTBHH B TeUeHHe LTHTSTHHOTO BPEMEHH HE OKAHIBACT
IPAMOTO ITH KOCBEHHOTO HEGTArONPHATHOTO BIMNANIA HA HACTOAIIEE TN GyIyIee IOKOTEHNE, He
CHECKACT PaBOTOCTIOCOGHOCTH He/OBEKA, HE YXYAMACT Cro CAMOTYBCTBHA H yCIOBHT AH3HH.

TI/IK HHTPaTOB B BOME PEIGOXOITHCTBEHHEIX BOTOEMOB COCTABIAST O T/AL.

TIpn MPOREACHNI XHMTECKOFO THATHIA BOAGI ACKYCCTASHROFO NPYAQ ATA PWBEICHNA Gopert
(ntomazs npyaa 21 3. ray6uma 1 M 60 cM) 65LI0 OGHAPYKEHO, UTO CYMMAPHAZ Macca HATPATOE B
mpyay coctaBraeT 336 r. OmpeneTnTe H HOXTBEPIHTE PACIETAMH. NPEBBINACT TH KOHICHTPAIHA
HETpaTos B Boxc saucmmc [IK. IIpeanoAuTe COCOD, MOIBONAIOMMAI CHHSHTS KOHIUCHTPALHIO
HHTPaTOB B MpyAy.
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